2z — 3t

Ejercicio 1 Dados los nimeros complejos z =1 — 3i, w = =3 4 2i, t = —2i calcula
Solucién:
22 -3t 2(1—3i) —3(-2i) 2—-6i+6i 2
wo —3+2 =342 —-3+2i

Multiplicando numerador y denominador por el conjugado del denominador:

2:-3t  2(-3-2)  —6-4i —6 4

w (312i(—3-2) 9+4 13 13

Ejercicio 2 Dados los complejos 2 — ai y 3 — bi, halla a y b para que su producto sea igual a 8 — 4i.
Solucién:

Multiplicamos los dos complejos:
(2 — ai)(3 — bi) = 6 — 2bi — 3ai + abi® = 6 — ab+ (—3a — 2b)i

Como este complejo debe ser igual a 8-4i, igualando parte real e imaginaria resulta el sistema:

6—ab=28 N ab= -2
—3a—2b=—4 3a+2b=4

resolviendo este sistema se obtienen las dos soluciones:

2
=2,b=-1 =--b=3
a 5 Yy a 37

Ejercicio 3 Escribe los siguientes numeros complejos en forma polar:

1. —4 2. % 3. —3§ 4. =24 2/3i

Solucion:
Los tres primeros son:

—4 = 44800
21 = 2900

3 (3>
4 4 2700

Para el cuarto calculamos el médulo y el argumento:

r=VITI2=4

2v/3
tgp = _—\g =—V3 = ©=120° (¢ en el segundo cuadrante)

Por consiguiente:

—2 4 2V/3i = 41900



Ejercicio 4 Escribe en la forma bindmica los siguientes nimeros complejos:

L. 177/2 2. 52700 3. 115()0 4. 41000
Solucion:
]-71'/2 =1
So700 = —91
3 1
11500 = 1+ (cos 150° 4 i sen 150°) = —g 4 52‘

41900 = 4 - (cos 100° + i sen 100°) = 4 cos 100° + 4sen 100° - 4

Ejercicio 5 Calcula

(=1 —iV3)5(V3 —4)

Solucion:
Pasamos a forma polar:
—1 — V3 = 29400
V3 — i = 23300
De forma que:
(—1—iV3)%(V3 — i) = (2°)g.2400 - 23300

= (26 : 2)6/2400+3300
= 12817700 = 1283300

Ejercicio 6 Calcula
Sf1+1
2—14

Solucion:

Efectuamos el cociente y pasamos el resultado a forma polar:

L+i _ (L+0)(2+0) 143 1 3, <\/10>
5 71,570

2—i  (2—i)(2+1) 5 5
La primera raiz ctbica se obtiene haciendo la raiz del médulo y dividiendo por 3 el argumento:

fm) ()
V5 23,860

71,579/3

Como las otras raices ctbics tienen el mismo médulo y difieren en el argumento en 120° serén:

( ¢ 10) ({5/10)
Z2 = 3 = 3
\/5 23,86°+120° \/g 143,86°

( Y 10) ({3/10)
\/5 23,86°+240° \/5 263,860




Ejercicio 7 El producto de dos mumeros complejos es —8 y el primero es el cuadrado del sequndo.
Calcilalos.

Solucion:

Tenemos el siguiente sistema:

Z122 = -8

z1 Z%

ustituyendo z; = z5 en la primera ecuacién resulta z5 = —8. complejo zo es, por consiguiente
Sustituyend 2 1 lta 235 8. El 1 , te,
cualquiera de las raices cubicas de —8. Conocemos una de ellas que es —2 = 2go. Las otras dos tienen el
mismo maédulo y difieren en 120° en el argumento. Entonces:
Z9 = 21800 —— zZ1 = Z% = 43600 = 400
2
29 = 23000 = 21 = 25 = 4gooo = 42400

29 = 2600 — 21 = Z% = 41200

Ejercicio 8 Si el producto de dos nimeros complejos es —8 y dividiendo el cubo de uno de ellos entre el
otro obtenemos de resultado 2, ;cudnto valen el mddulo y el argumento de cada uno?

Solucién:
Los dos complejos son las soluciones del siguiente sistema:

zZ129 = -8
3

2

22

3
De la segunda ecuacion resulta que zo = %1: Sustituyendo en la primera:

Z1— = -8 — Zil =-16 = 161800

Las soluciones las obtenemos haciendo las raices cuartas de —16. Una de ellas es:

zZ1 = (v4 16) == 2450
1800 /4
Sumando 90° obtenemos las demds. Asi pues las soluciones son:
3
z 81350
21 = 2450 — 29 = e = 41350
2 2
3
z 84050
21 =21350 => zp= = = 4450
2 2
3
2’1 86750
21 = 29950 = 29= = = 43150
2 2
3
Zl 89450
z1 = 23150 = Z2= 5 =5 ~ 42950





